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гранатів.



Мінерали сімейства 
гранатів

 Гранати - велика група близьких по будові і 
властивостям мінералів з класу силікатів з ізольованими 
тетраедрами. Назва дана у зв'язку з схожістю деяких з 
них із зернами плодів гранатового дерева. 
Загальна формула R2+3R3+2(SiO4) 3, де R2+ = Са, Fе, Мg, 

Мn, а R3+ = Аl, Fе, Cr, Mn. Гранати можуть служити 
відмінним прикладом тій легкості, з якою деякі елементи 
заміщають один одного без порушень кристалічної 
структури. Не дивлячись на уявну складність їх хімічного 
складу, всі гранати описуються однотипними 
формулами. Кальцій, магній, двовалентне залізо і 
марганець, з одного боку, алюміній, тривалентне залізо і 
хром - з іншого, можуть заміщати один одного в широких 
межах, і в природі рідко можна зустріти реальний гранат, 
склад якого в точності відповідав би одній з приведених 
нижче формул.



 Мінерали групи гранатів є твердими розчинами в 
основному яких-небудь двох мінералів. Вони 
іменуються, як правило, по переважаючому мінералу, 
але іноді мають власні назви, наприклад, родоліт -
суміш піропу з альмандином або залізистий піроп, 
ферроспесартин- суміш спесартину з альмандином, 
гесоніт - гросуляру з андрадитом; демантоїд -
андрадиту з уваровітом або хромвміщуючий 
андрадит. У зв'язку з однаковою кристалічною 
структурою і схожістю багатьох властивостей, всі 
мінерали групи гранату характеризуються спільно. 
Гіпотетичні члени ряду гранатів не зустрічаються в 
чистому вигляді, але можуть складати значну частину 
в природних мінералах.
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 Сингонія кубічна, гексоктаедричний вид симетрії. Структура 
гранатів складається з ізольованих груп (SiO4), розташованих 
уздовж гвинтової осі четвертого порядку. Цим пояснюється 
властивий гранатам  ромбододекаедричний і 
тетрагонтриоктаедричний габітус кристалів, причому зміна 
співвідношення між двовалентними і тривалентними 
катіонами, мабуть, може бути відповідальною за переважання 
ромбододекаедричного вигляду для кальцієвого ряду 
гранатів, а тетрагонтриоктаедричного - для алюмінієвого. По 
характеру ізоморфних заміщень виділені:
•• I. (Мg, Fе, Мn) АI -гранати, звані піральспітами;
•• II. (Аl, Fе, Cr) Са -гранати, звані уграндитами. 

Встановлені безперервні ряди: піроп - альмандин, альмандин 
- спесартин, гросуляр - андрадит і андрадит - уваровіт. Між Al-
гранатами і Ca-гранатами немає повного ізоморфного 
змішування.
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 Відомі наступні гранати з проміжним складом, що належать до  
різновидів:

 •• Гессоніт - Fе-гроссуляр специфічного красивого червоного кольору 
•• Меланіт - Тi-андрадит з ізоморфним заміщенням NаТi на 

СаFе3+
 •• Шорломіт - різновид чорного кольору, що сильно збагатить титаном, і 

з металевим блиском
 •• Демантоїд - прозорий зелений до зеленувато-жовтої різновид 

андрадиту, з сильним блиском і світловою дисперсією. Для Уральських 
демантоїдів характерні радіально розташовані майже в кожному камені 
волоконні включення золотисто-жовтих кристалів бісоліту або порожнисті 
канали, що залишилися від його руйнування («кінський хвіст»). Ці 
включення не тільки типові для демантоїду, але можуть навіть підвищити 
його ціну. Зустрічаються демантоїди з ефектом «котячого ока», яке 
створюється в деяких зернах за рахунок великої кількості і щільного 
розташування включень. Демантоїд є найціннішим з гранатів. Від інших 
зелених коштовних каменів його легко відрізнити по високому показнику 
заломлення, відсутності двозаломлення і сильній дисперсії.
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 •• Топазоліт - прозорий жовтувато-зелений андрадит, іттрієвий гранат 
із заміщенням YАl на СаSi

 •• Кимцєїт - із змістом ZrO2 близько 20%
 •• Гибшит - з деякою кількістю фосфору, що заміщає частину атомів 

кремнію і із змістом води (гидрогранати, особливе гидрогроссуляр). 
 •• Цаворит - (назв. по місцю знахідки поблизу національного парку 

"Цаво" і річки "Цаво", Танзанія) - рідкісний яскраво-зелений різних 
відтінків гранат, прозорий різновид гросуляру. Вперше знайдений в 
Африці в 1967 році британським геологом Кемпбелом Бридж в горах на 
північному сході Танзанії. Кристали до 1-5 карат численні, а вагою 
більше п'яти карат дуже рідкісні, тому і огранований цаворіт розміром 
більше двох карат є рідкістю. Помірно дорогий ювелірний камінь, що 
добре піддається ограновуванню. B Росії не зустрінутий, але відомий вже 
достатньо добре.
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 Кристали гранату(кубічна сингонія).
 Кристали різноманітні, часто добре утворені 

монокристали, в основному ромбододекаедри і 
тетрагонтриоктаедри. Характерне грубе штрихування на 
гранях. Часто гранати зустрічаються у вигляді зростків, 
друз і кристалічних щіток. Також ізометричні зерна, 
метакристали, вкраплення, зернисті агрегати.
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 Кінцеві члени групи До самостійних мінеральних видів 
відносяться наступні представники групи гранатів:

 •• Піроп Мg3Аl2(SiO4) 3 (назв. від грецьк. pyropos -
вогнеподібний). Майже завжди містить досить велику домішку 
закисного заліза, чим наближається по складу до альмандина, так 
що провести різку відмінність між двома цими різновидами не 
завжди можливо. Піроп може мати різну, але частіше - рубіново-
червоне або малинове забарвлення, іноді з ліловим відтінком, 
особливо якщо буває близький по складу до альмандина. Але 
колір піропу обумовлений не тільки і не стільки залізом, скільки 
хромом. Той факт, що колір піропу визначається хромом, 
підкреслюється великою схожістю кольору піропу з кольором 
рубіна, а це в свою чергу указує на зв'язок піропу з 
ультраосновними породами і на його глибинність. Каміння з 
жовтуватим відтінком має набагато меншу ювелірно-колекційну 
цінність. Різновид родоліт одержав назву від грецьк. «камінь 
кольору троянди» у зв'язку із специфічним рожевим кольором.
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 Властивості піропу
 Колір темно-червоний, вогненно-червоний з легким 

коричнюватим відтінком
 Твердість :7-7,5
 Густина: 3,65-3,80
 Прозорий до такого, що просвічує, 
 Світлозаломлення :1,730-1,760
 Дисперсія : 0,022
 Лінії спектру поглинання: 687, 685,671,650,620-520, 505
 Піроп можна сплутати з рубіном(твердість9, анізотропний, має 

чіткий дихроїзм і червону люмінесценцію в УФ променях); 
турмаліном(анізотропний, має дихроїзм, нижчі показники 
заломлення і густину), синтетичними матеріалами(інші фізичні 
властивості  і включення)
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 Зустрічаються піропи звичайно у вигляді округлих зерен, рідше у 
вигляді

 правильних, добре утворених кристалів розміром від часток  до 
10 мм і більше. Великі піропи надзвичайно рідкісні. В Дрездені в 
музеї "Зелене склепіння" зберігаються унікальні піропи з 
розсипищ Середньочеських гір - один . вагою 633,4 кар, інший 
розміром з  голубине яйце. Багато великих піропів доброї якості 
червоного кольору зберігається в Музеї Історії мистецтв у Відні.

 Родоліт зустрічається у вигляді добре утворених кристалів 
розміром до 2см.;відомий великий родоліт із шт.            
Пн.КаролІна(СІІІА) вагою 43,3 кар у ограненому вигляді - біля 
14 кар. 

 В піропах спостерігається включення рутилу, рогової обманки,  
циркону, хромдіопси.ду, магнетиту та інших мінералів, які мають 
діагностичне значення.
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 Родовища піропу пов"язані з магматичними ультраосновними  
породами (кімберлітами, гранатовими перидотитами, 
піроксенітами), базальтовими брекчіями , а також з 
алювіальними і елювіально—делювіальними  розсипищами, 
пов'язаними з цими корінними родовищами. 

 Головне джерело  видобування піропу - елювіально—
делювіальні розсипища базальтових еруптивних брекчій, які 
також розробляються. Такого типу родовища відомі в 
Середньочеських горах, що були головним джерел ом піропу, 
починаючи з ХШст. Піроп зустрічається у вулканічних 
трубках("Лінгорка", “Горб Бота”(“Гранатовий горб“)та ін.,  які, 
на думку багатьох дослідників являють собою різновид діатрем, 
пов'язаних з лужнобазальтовим магматизмом. При руйнуванні  
вулканічних брекчій трубок утворились "піропоносні 
галечники", які належать до елювіально—делювіальних 
розсипищ.
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 Чеські піропи відрізняються гарним густим червоним 
кольором  з   кривавим або винно-червоним відтінком. 
Вихід ювелірної сировини в розсипищах біля 40%.

 Значення чеських гранатів зменшилось після того, як були 
знайдені піропи ювелірної якості в південно-африканських 
алмазоносних кімберлітових трубках("Де-Бірс", "Кімбєрлі" 
та ін.), а потім елювіальних та елювіально-делювіальних 
розсипищах кімберлітових трубок “Прем'єр", “Робертс-
Віктор", "Бакванга“, алювіальних розсипищах                                                                                  
р.-Вааль. Південно-африканські піропи  відрізняються 
гарним кольором (з трубки "Де-Бірс”, розсипищ р. р.Вааль) 
і  значною крупністю) (з розсипищ р.Вааль).

 Відомі піропи також в Танзанії, США( Аризона, Колорадо, 
Юта, Нью-Мексико, Арканзас), Бразилії, Аргентині, 
Австралії, Норвегії.
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 В деяких кімберлітових трубках Якутії(“Мир", "Удачна“) знайдені 
ювелірні піропи. Гранат зустрічається в кімберлітах, а також в 
ксенолітах олівін-вміщуючих та безолівінових ультрабазитів, 
еклогітів, еклогітоподібних порід, кристалічних сланців, серед яких 
особливо перспективні гранати ксенолітів, олівінвміщуючих 
ультрабазитів та гранати основної маси кімберлітів, ідентичні за 
властивостями гранатам таких ксенолітів. ЦІ гранати 
характеризуються доброю збереженістю, колір їх червоно-
фіолетовий та малиновий, розмір, як правило, 1-2мм у перерізі. 
Також можна використовувати оранжеві гранати з еклогітів.

 Піропи присутні і в алювіальних розсипищах піроповміщуючих 
алмазоносних трубок Якутії. Якутські піропи відповідають 
технічним вимогам, за якими ювелірною сировиною можуть 
вважатись піропи червоного, темно-червоного, лілово-червоного 
кольору з рівномірнім Інтенсивним забарвленням з розміром зерен 
- 5х5х5 мм- 1 сорт та 4х4х4 мм- 2-й сорт.
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 Мінерал піроп знайдений у басейнах Прип'яті, Південного Бугу, 
Дністра, в пригирловій частині Дунаю, Приазов'ї, поблизу Канева 
та північно-західного узбережжя Чорного моря. Гранат широко 
розповсюджений серед метаморфічних та магматичних порід 
взагалі. Вчені підрахували, що на одну тонну гірської породи 
Українського щита припадає 12 кг гранатів, Є літературні дані, що в 
районах річок Кам'янки та Корчака є мінерал альмандин, 
придатний для ювелірної справи.

 В інших місцях України альмандин не придатний для ювелірної 
обробки. У басейні річки Південний Буг виявлені досить 
перспективні родовища гранатів (Вінницька область). Понад десять 
років тому геологи розвідали тут кілька родовищ гранатів. 
Найбільше з них — Слобідське (запаси гранатів становлять 5 
мільйонів тон). Гранати цього родовища рожево-червоного та 
червоно-бурого кольорів, злегка просвічуються. Кристали 
правильної форми зустрічаються рідко, частіше вони вивітрені і 
мають бліду поверхню.
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 У Криму гранатоносними с породи гранодіоритів в урочищі 
Карабах. На  блідо-зеленому тлі гранодіоритів розкидані 
червонуваті зернинки гранатів.

 Цей камінь цікавить художників і каменерізів. Кристалічні 
породи України радують архітекторів і художників своєю 
красою, маючи в собі зернини червоних гранатів. Це с 
кращий зразок декоративного каменю. Вчені гадають, що в 
Україні, саме в надрах Українського щита, можна знайти 
гранати у великій кількості, які були б придатні для 
ювелірної обробки.

 Некондиційний гранат виявлено також на території 
Закарпаття.
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Альмандин(4 кристали). Україна.
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Гросуляр. Україна.



 Родовища родоліту  пов'язані з 
метаморфічними гіперстеновими гнейсами, 
в яких він зустрічається у вигляді 
вкраплень. Такі родовища є в США (штат 
Пн.Кароліна), які в основному вже були 
відпрацьовані на початку ХІХст. Ювелїрний 
родоліт видобували в основному попутно з 
абразивними гранатами. Зустрічається 
родоліт в Танзанії, Зімбабве, на 
Мадагаскарі, Шрі-Ланка.
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Обкатані зерна 
гранату з розсипів. 
Альмандин, 
Карелія (лворуч) і 
піроп, Якутія 
(праворуч). 
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 Альмандин Fе3Аl2(SiO4) 3
 Назва за місцевістю Алабанда в Малій Азії, де в 

давнину обробляли ювелірні камені.
 Колір: червоний, з фіолетовим відтінком.
 Твердість7,5
 Густина 3,95-4,20
 Прозорий до такого, що просвічує.
 Світлозаломлення 1,78-1,81
 Дисперсія 0,024
 Лінії спектру поглинання: 617, 576, 526, 505, 476, 

462, 428, 404, 393.
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 До діагностичних ознак альмандину, за 
якими його можна відрізнити від інших 
червоних гранатів та від інших 
мінералів належать високі показники 
світлозаломлення і густини, характерні 
лінії поглинання, часта наявність 
візерунків аномального двозаломлення, 
гольчасті включення рутилу, що 
перетинаються під утом 70º і 40º.

Мінерали сімейства 
гранатів



 Родовища ювелірного альмандину відомі в Шрі-
Ланка, Індії, Афганістані, Бразилії, Австрії, Чехії. 
Найкращими вважають альмандини Шрі-Ланка. 
Камені доброї якості постачають Індія, Бразилія. 
Зустрічаються альмандини в США(Аляска, Форт-
Врангель, штати Колорадо, Пд.Дакота, Мічіган, 
Ньою=Йорк, Пенсильванія, Конектикут, Иен, 
Колорадо), в Канаді, Австрії, Японії, Танзанії, 
Замбії і на Мадагаскарі. В Росії альмандини відомі з 
ХVІІІст.-на Кольському півострові, в Карелії, на 
Уралі, у Сх.Сибіру(по р.Мамі). Найбільші 
родовища- Кительське (на узбережжі Ладозького 
озера)  і Чупинське.

Мінерали сімейства 
гранатів



 В Смітсонівському Інституті зберігаєтсья 
зірчастий альмандин із шт. Айдахо 
вагою174кар.

 В ювелірних виробах використовують 
альмандини , оброблені у вигляді 
кабошонів, або фасетним огранюванням. 

 З великих бездефектних кристалів 
альмандину виготовляють порожнисті 
кабошони, щоб, зберігши розмір, 
висвітлити темне забарвлення.

Мінерали сімейства 
гранатів



 Спесартин Мn3Аl2(SiO4) 3 (назв. від плато 
Шпессарт (Spessart) в Баварії, Німеччина)

 Колір: рожевий, оранжевий, коричнево-червоний.
 Твердість7-7,5
 Густина 4,12-4,20
 Прозорий до такого, що просвічує.
 Світлозаломлення 1,795-1,815
 Дисперсія 0,027
 Лінії спектру поглинання: 495; 484,5; 481, 475, 462, 457, 455, 440, 

435, 432, 424, 412, 406, 394.
 Відрізняється від зовні схожого гесоніту за включеннями та 

лініями поглинання.

Мінерали сімейства 
гранатів



 Спесартин ювелірної якості зустрічається в Шрі-
Ланка, Бразилії(штат Мінас-Жерайс), США, на 
Мадагаскарі, в Норвегії, Швеції, Мексиці, Італії, Росії. 
Самостійних родовищ не утворює. Гарні кристали 
спесартину добувають при розробці 
рідкіснометалевих родовищ.

 В Бразилії і на Мадагаскарі знайдені унікальні 
спесартини вагою понад 100кар. В Смітсонівському 
інституті(США) зберігаються спесартини з Бразилії 
масою 109 і 53,8 кар та з США(шт.Віргінія)-40,1кар, а 
в Американському музеї природничих наук- масою 
96ар. Гарний спесартин масою 1,01 кар виставлений 
у Геологічному музеї Лондону.

Мінерали сімейства 
гранатів



Мінерали 
сімейства 

гранатів

1. Типова форма кристалів 
піропу;

2. Огранені кристлаи 
піропу, найбільший з 
яких-16,45кар;

3. Альмандин в породі;
4. 4-огранені альмандини і 

перстень з каменем;
5. Кристали спесартину, 

найбільший -17мм;
6. Варіації забарвлення 

спесартину



 Гроссуляр Са3Аl2(SiO4) 3 (назв. від лат. grossularia
- аґрус, через схожість з плодами аґрусу) . 

 Колір: зелений, зеленувато-жовтий, мідно-бурий.
 Твердість7-7,5
 Густина 3,60-3,68
 Прозорий до такого, що просвічує.
 Світлозаломлення 1,738-1,745
 Дисперсія 0,027
 Лінії спектру поглинання: 630
 При діагностиці слід відрізняти від нефриту, 

жадеїту, серпентину.

Мінерали сімейства 
гранатів



 Відміни:
 Гесоніт-коричнювато-оранжева відміна гросуляру(раніше 

російські гірники його називали “капель”). Найвідоміше 
родовище знаходиться в Шрі-Ланка.

 Лейкогранат- безбарвний гросуляр.
 Гідрогросуляр- щільний, непрозорий. Зелений гідратований 

гросуляр, утворює суцільні агрегати, торгівельна назва-
трансваальський жад;

 Сукциніт-янтарний.
 Румянцовіт-буровато-червоний, червоно-бурий.
 Ландерит і розоліт-рожевий.
 Пакистанський смарагд-світло-зелений з сильним блиском.

Мінерали сімейства 
гранатів



 Гідрогросуляри пов'язані з контактами ефузивів і розсипами, що 
утворюються внаслідок їхнього руйнування. Зустрічається 
трансваальський жад в ПАР, Новій Зеландії, Пакистані. В Росії 
прояви гідрогросулярових порід відомі в Казахстані, Сх.Сибіру, 
інших районах.

 В 1968р. В скарнових  мармурах Кенії і Танзанії(родовища 
Лалатема, Міралані, Луаленья та ін. В районах Тейта і Тавота) 
згайдено ванадієвий гросуляр зеленого кольору різної 
інтенсивнсоіт та відтінків - від майже безбарвного блідо-зеленого 
до блакитно- і густо-зеленого. Він названий ставоритом(цаворитом) 
за назвою Національного парку Тсаво у Кенії. 

 В Танзанії відкрито велике родовище гранату ”малайя” 
інтенсивного коричневого, оранжевого, блідо-рожевого 
(лососевого) кольорів. Кристали ювелірної якості масою до 10кар. 
Найбільший із з найдених каменів -49,62кар.

Мінерали сімейства 
гранатів



Андрадит, друза 
кристалів 9см. 
Синьоріченське 
родовище, Примор'я, 
Росія

Мінерали сімейства 
гранатів

Андрадит Са3Fе2(SiO4) 3



 Свою назву демантоїд отримав за сильним 
блиском та “грою”, як у алмазу(діаманту).

 Хімічна формула: Ca3Fe2[SiO4]3

 Колір: зелений, зеленувато-жовтий, мідно-бурий.
 Твердість 6,5-7
 Густина 3,83-3,85
 Прозорий до такого, що просвічує.
 Світлозаломлення 1,888-1,889
 Дисперсія 0,057
 Лінії спектру поглинання: 701, 693, 640, 622, 185, 

464, 443

Мінерали сімейства 
гранатів



 Демантоїд схожий на хризоліт, гросуляр, зелену 
шпіннль, турмалін, везувіан, смарагд. 
Відрізняється за оптичною ізотропією, високою 
дисперсією, лініями поглинання, майже постійною 
наявністю включень бісоліту. Останні утворюють 
скупчення “кінський хвіст” або “сонце”.

 Під фільтром Челсі яскраво-зелені камені 
набувають червоного кольору.

 Обробляються діамантовим огранюванням, рідше 
сходинковим. Камені з дефефктами обробляють у 
вигляді кабошонів. 

Мінерали сімейства 
гранатів



 Родовища демантоїду в Росії відомі з ХІХ ст. на Уралі, останнім 
виявлені на Чукотці. Гарні прозорі кристали демантоїду відомі в 
Італії(долина Ала), в золотоносних розсипах Шрі-Ланка, в 
Конго, Заїрі, Швейцарії(Церматі), Угорщині, США(шт.  Аризона). 
Аналогічний демантоїду по складу і властивостям зелений 
гранат був знайдений в 1990-х рр. в корінних родовищах в 
Намібії і в Ірані. Але Уральські демантоїди цінуються дорожче, 
ніж аналогічний зелений гранат з інших родовищ. Родовища 
демантоїду пов'язані з серпентинізованими ульраосновними 
породами . Демантоїд представлений в родовищах дрібними 
округлими і овальними зернами розміром від частки міліметру 
до 10см, більш крупні камені зустрічаються дуже рідко. 

 На Уралі знайдені камені масою 252,5кар(50,5г) і 149кар(29,8г), 
а в Італії- 144кар. В приватних колекціях і музеях зберігаються 
камені масою до 15кар.  

Мінерали сімейства 
гранатів



 Уваровіт Са3Сr2(SiO4) 3 Частина хрому в 
уваровіті завжди заміщена алюмінієм. 
Названий на честь графа С.С. Уварова, 
президента Санкт-Петербурзької Академії 
наук. Яскравий колір уваровіту пов'язаний 
з присутністю хрому, уваровіт відрізняється 
високим показником заломлення (1,87) при 
відносно низькій густині (~ 3,77). На 
відміну від споріднених різновидів гранатів 
уваровіт не плавиться в полум'ї звичної 
паяльної трубки.

Мінерали сімейства 
гранатів



 Колір: від трав'яно-зеленого до сарагдово-зеленого.
 Твердість 7
 Густина 3,77
 Прозорий до такого, що просвічує.
 Світлозаломлення 1,870
 Дисперсія відсутня
 Зустрічається у вигляд шкоринок дрібних кристалів по 

тріщинах в ультраосновних породах.
Застосовується у ювелірних виробах. Цінний колекційний 

камінь. Уваровіт звичайно знаходиться в асоціації з 
хромшпінелідами і хромовими хлоритами в порожнинах і 
тріщинах альпійського типу як продукт пневматолітово-
гідротермальних процесів в хромітоносних ультраосновних 
вивержених породах.

Мінерали сімейства 
гранатів



 Використання гранатів.

 Прозорі різновиди деяких гранатів відносяться до коштовних каменів 
(піроп, альмандин, демантоїд, цаворит). Уваровіт, не дивлячись на 
соковито-зелений колір і високу твердість, в ювелірній справі не 
застосовується, оскільки ніколи не дає достатньо крупних кристалів, які 
можна б було огранувати. Піропи і альмандини відомі і ціновані з 
глибокої давнини. Так, червоним гранатом було одне із старозавітного 
«священного каміння», що згадується в Біблії під назвою «карбункул» -
один з 12 каменів, що прикрашали наперсник Первосвященика. В наші 
дні гранати видобуваються все частіше спеціально як декоративно-
колекційний матеріал у вигляді ефектних кристалів, друз і кристалічних 
щіток. Спроби стимулювати торгівлю камінням, даючи їм претензійні 
назви, що не відображають того, чим є це каміння насправді, вельми 
негожі, і такі назви гранатів, як «капській рубін», «арізонській рубін», 
«колорадський рубін», «аделаїдській рубін» і «канді-шпінель», нерідко 
відносяться до піропів, видобутих на різних родовищах, - некоректні. 
Наприклад, т.зв. «елі-рубіни» є піропами з місцевості Елі-Нес в Шотландії.

Мінерали сімейства 
гранатів



 Серед унікальних гранатів, що увійшли до історії, виділяються зірчастий 
альмандин масою 174 карати (34,8 гр.) що зберігається в Смітсонівському 
інституті в США ( видобутий в штаті Айдахо), і чудовий піроп вагою 468,5 
карат (93,7гр.), що прикрашає орден Золотого Руна саксонських королів.
Із старовини гранати оточені безліччю легенд про їх надзвичайні магічні 
властивості. Так, вважалося, що разом з багатьма іншими коштовними 
каменями гранат «рятує свого володаря від бід і хвороб», «дає владу над 
людьми» або «здатний приносити успіх». А вкрадений гранат, навпаки, 
аналогічно діаманту, - «небезпечний і приносить нещастя, втрату розуму, 
грошей і здоров'я». В наші дні розхожими стали міркування про «цілющі 
властивості» мінералів, зокрема, що носіння червоних гранатів, нібито, 
«укріплює сім'ю, сприяє зачаттю і полегшує пологи» і «сприяє лікуванню 
язви, метеоризму, закрепів», а зелених - «допомагає розкриттю інтуїції і 
талантів, розвитку розуму і зміцненню пам'яті, позбавленню від депресії і 
нічних кошмарів». Але, не маючи під собою наукових підтверджень, 
подібні думки носять суб'єктивний характер і знаходяться вже в області 
побутових вірувань, тому відноситися до того всерйоз чи ні - вільний вибір 
кожного. Разом з тим не можна не наголосити на благотворній і 
заспокійливій дії, що походить від нагляду прекрасних кристалів або 
витворів ювелірного мистецтва . 

Мінерали сімейства 
гранатів



Мінерали сімейства 
гранатів

1. кристали гросуляру;

2. огранені гросуляри, 
маса наййбільшого-
5кар; 

3. кристал демантоїду, 
14см;

4. огранений демантоїд;

5. характерний вигляд 
уваровіту в  породі;

6. огранений уваровіт



Мінерали 

сімейства гранатів

1. Відміни гранату з 
поступовими переходами від 
зеленого до жовтого. 
коричневого і червоного 
кольору;

2. кристали спесартину в 
материнській породі;

3. кабошони спесартину;
4. кристал піропу-

ромбододекаедр;
5. три огранених піропи;
6. родоліт діамантового 

огранювання;
7. огранені родоліти;
8. обкатаний кристал родоліту;
9. кристали альмандину у 

слюдистому сланці;
10. огранені альмандини.



Вироби з  гранатів



Вироби з  гранатів



Вироби з  гранатів



Вироби з  гранатів



Вироби з  гранатів



Вироби з  гранатів


